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Oppgave 1 (3 poeng)
Deriver funksjonene
a) f(x)=2cos(mx)

b) g(x)=cos®x-sinx

Oppgave 2 (6 poeng)

Bestem integralene
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3 Oppgave 3 (4 poeng)
a) Bestem summen av den aritmetiske rekken

7+114---+ 479+ 483

Den uendelige geometriske rekken a, +a,+a, +--- konvergerer. Du far vite at a,=6 og

at summen av rekken er 24.

b) Bestem a.
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':D Gromebrise relke
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— Oppgave 4 (4 poeng)
Lgs likningene
a) 2sin(2x)=1,der x<[0, 7]

b) 2cos?’x—cosx=1,der x<[0, 4r]
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Oppgave 5 (2 poeng)

Funksjonen f er gitt ved
f(x)=sinx

Nedenfor ser du fire grafer. Bestem hvilken av disse som er grafen til f. Begrunn svaret.
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é Oppgave 6 (4 poeng)

— Funksjonen f er gitt ved
f(x)=x+a , 0<x<2, a>0

a) Bestem a slik at arealet under grafen til f blir 3.

Grafen til f dreies 360° om x-aksen. Vi far da en rett avkortet kjegle.

b) Bestem a slik at volumet av den rett avkortede kjeglen blir %7 .
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Oppgave 7 (5 poeng)

Den rette linjen ¢ er gitt ved parameterframstillingen
x="1+2t
(4 y=2-t
z=6+t

a) Bestem skjaeringspunktet mellom linjen ¢ og xz-planet.

Linjen ¢ star vinkelrett pa et plan a. Punktet P(2,—2,6) ligger i planet a.

b) Bestem en likning for planet «.

c) Bestem skjeeringspunktet mellom « og ¢.
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g Oppgave 8 (4 poeng)

Vi har gitt differensiallikningen
y'=2y=x, y(0)=1
a) Los differensiallikningen.

b) Bestem likningen for tangenten til grafen til y i punktet (0, 7).
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.?_ Oppgave 9 (2 poeng)

Punktene A(1,—1,0), B(1,2,4) og C(5,1, —4) er sentrum i hver sin kuleflate. De tre
kuleflatene tangerer hverandre.

Bestem radien til hver av de tre kulene.
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lO Oppgave 10 (2 poeng)

Bruk induksjon til & vise at n® —n er delelig med 3 for alle neN.
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